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Protokół Nr XXI/25 
z uroczystej sesji Rady Powiatu Drawskiego 

odbytej w dniu 07 listopada 2025 r. 
w Zespole Szkół w Kaliszu Pomorskim, przy ul. Wolności 20 

 
 

Punkt 1 (czas 00:00-03:35) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu rozpoczęła sesję uroczystą o godzinie 10:00. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że na podstawie art. 15 ust. 1a 

ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady sesji Rady Powiatu 
Drawskiego będą transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagranie obrad będzie udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej 
Powiatu Drawskiego oraz na stronie internetowej Powiatu. 

 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że zebraliśmy się na uroczystej sesji Rady 

Powiatu Drawskiego, by świętować obchody 107 - tej rocznicy odzyskania przez Polskę 
niepodległości. W ten sposób pragniemy nadać temu dniu charakter uroczysty  
i wyjątkowy. Wszyscy bowiem mamy świadomość, że droga do odzyskania przez naszą 
Ojczyznę niepodległości była pełna trudu, wyrzeczeń i poświęcenia. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu powiedziała, że wyrażamy ogromną radość, że dziś 

możemy się spotkać w tym gronie, by wspólnie przeżyć ten wyjątkowy dla wszystkich 
Polaków dzień. 

 
            Przewodnicząca Rady Powiatu serdecznie przywitała Radnych Rady Powiatu 
Drawskiego oraz Starostę Drawskiego Jacka Kozłowskiego wraz z Zarządem, Panią 
Sekretarz Lidię Konwę oraz Panią Skarbnik Joannę Andrykowską. 
 
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady Powiatu przywitała: 
 Pana Macieja Rydzewskiego – Dyrektora Zespołu Szkół w Kaliszu Pomorskim, 

gospodarza uroczystości, 
 Przedstawicieli związków kombatanckich, 
 Przedstawicieli służb mundurowych, 
 Burmistrzów i Wójta z Powiatu Drawskiego, 
 Przewodniczących Rad Miejskich i Gminy Powiatu Drawskiego, 
 Kierowników instytucji użyteczności publicznej Powiatu Drawskiego, 
 Kierowników służb, inspekcji i straży Powiatu Drawskiego, 
 Kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Drawskiego, 
 Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Kalisz Pomorski, 
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 Pracowników Starostwa Powiatowego w Drawsku Pom., 
 Wszystkich gości przybyłych oraz osoby oglądające transmisję obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu szczególnie przywitała nauczycieli i uczniów 
Zespołu Szkół w Kaliszu Pomorskim. 

 
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Treść porządku obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 
 

Punkt 2 (czas 03:36-07:25) 
 

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła wszystkich  
o powstanie i odśpiewanie Hymnu Państwowego w wykonaniu uczniów 4 klasy Zespołu 
Szkół w Kaliszu Pomorskim o profilu mundurowym. 

 
Po odśpiewaniu Hymnu Państwowego Przewodnicząca Rady podziękowała 

wszystkim obecnym. 
 
 

Punkt 3 (czas 07:26-25:16) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła Szymona Długiego – ucznia klasy 3a 
Liceum Ogólnokształcącego w Kaliszu Pomorskim o przedstawienie prelekcji 
historycznej pt. „Drogi do Niepodległości”. 

 
Szymon Długi – uczeń klasy 3a Liceum Ogólnokształcącego w Kaliszu 

Pomorskim przedstawił prelekcję pt.: „Drogi do Niepodległości”. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu podziękowała za bardzo interesujący referat oraz 

poinformowała, że Szymon jest Przewodniczącym Rady Młodzieżowej w Kaliszu 
Pomorskim. 

 
 

Punkt 4 (czas 25:17-33:51) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że kolejnym punktem porządku 
obrad są wystąpienia okolicznościowe, więc pozwoli sobie zabrać głos w tym punkcie. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu powiedziała: „Spotykamy się dzisiaj na 

uroczystej sesji Rady Powiatu Drawskiego, aby uczcić Narodowe Święto 
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Niepodległości - jedno z najważniejszych wydarzeń historii naszego państwa. 107 lat 
temu Polska po 123 latach zaboru powróciła na mapę Europy jako wolny i suwerenny 
kraj. Dzień ten przypomina o niezłomności, odwadze naszych przodków, o tych, którzy 
nie bali się poświęcić życia, by przywrócić Polsce wolność. To dzięki wierze, 
determinacji, miłości do ojczyzny możemy dziś cieszyć się niepodległością. 
Niepodległość to jednak nie tylko wspomnienie wielkiej historii. To także codzienny 
obowiązek, troska o dobre wspólne, wzajemny szacunek i odpowiedzialność za 
przyszłość naszego kraju. Jesteśmy spadkobiercami wielkiego dziedzictwa, ale również 
jego strażnikami. Składając dziś hołd wszystkim, którzy walczyli o wolną Polskę 
pamiętajmy, że ich ofiara zobowiązuje nas do budowania ojczyzny opartej na 
wartościach, które ich wprowadziły do jedności. Niech dzisiejsza sesja będzie dla nas 
wszystkich źródłem dumy, wdzięczności, a także inspiracji do naszej pracy na rzecz 
naszej wspólnej i naszej niepodległej Polski”. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Pana Starostę 

Drawskiego Jacka Kozłowskiego. 
 
Głos zabrał Starosta Drawski – Jacek Kozłowski, który powiedział: „Dzisiejsze 

święto, właściwie początek świętowania, ponieważ czeka nas kilka dni z racji święta 
niepodległości. Mam nadzieję, że do 11.11 włącznie wszyscy wytrzymają i będą 
uczestniczyć w różnych miejscach powiatu w obchodach święta. Myślę, że ten rys 
historyczny, który słychaliśmy dzięki Szymonowi i historykom ze szkoły  
z Kalisza, przybliżył nam, niektórym może przypomniał, tą trudną drogę naszego 
państwa i naszej wspólnoty. Warto sobie, myślę przy tej okazji pozwolić na refleksję  
z czego ta trudna droga wynikała. No właśnie, jak byśmy pomyśleli, co było przyczyną 
upadku Rzeczypospolitej w XVI i do połowy XVII wieku najpotężniejszej wspólnoty 
w Europie, to na pewno było to, że ta wspólnota nie łączyła jednego narodu, tylko pod 
łamem Królestwa Polskiego mieliśmy wiele nacjii, a po pierwszej Unii w Europie tych 
nacji jeszcze nam przybyło. No więc można śmiało powiedzieć, że potężni byliśmy 
wtedy, kiedy wiedzieliśmy, że jesteśmy różni - różni, różnorodni, a przez to mocni. Jak 
popatrzymy na tą historię naszą, to właśnie wtedy byliśmy najpotężniejsi, ale przecież 
nie tylko o to chodzi, żeby być najpotężniejszym, chodzi o to, żeby być sprawczym w 
tym wszystkim, co robimy. Żeby ta sprawność była, musimy działać wspólnie bez 
względu na to, kto kim jest, kto jakie ma pochodzenie. Istotna jest jedna rzecz, istotne 
jest to, żebyśmy podpisywali się pod tymi samymi wartościami - tymi wartościami, 
które zjednoczyły tak różne ugrupowania, które doprowadziły do odzyskania 
niepodległości, to była myśl o wspólnej ojczyźnie i język. Nawet jakbyśmy się pokusili 
– i ktoś by chciał powiedzieć „kultura wspólna”, to powiedziałbym, że nie – kultura 
wschodniej części II Rzeczypospolitej była inna od tej była w zachodniej części. Więc 
myślę, że to jest to wspólne myślenie o czymś, co jest nasze, o co trzeba zabiegać, 
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czasami walczyć, oddać najlepsze swoje lata i ten język, który wyróżnia nas spośród 
innych nacji. Dzisiaj obchodząc tą 107 rocznicę odzyskania niepodległości warto 
pamiętać o tej różnorodności. Każdy z nas jest inny - całe szczęście. Każdy z nas ma 
inne przymioty i całe szczęście. Każdy z nas w jednej dziedzinie jest lepszy, a w innej 
jest gorszy. Ale trzeba mieć świadomość i mówię to do osób, które tą świadomość 
powinny kształtować na terenie powiatu i gmin i województwa i całego terenu. Tą 
świadomość, że różnorodność daje nam siły. A za tym idzie powstrzymanie się od 
wykluczania tych, którzy są inni. Powstrzymanie się od wykluczania tych, którzy myślą 
trochę inaczej. Powstrzymanie się i zrozumienie dlatego właśnie, który mówi trochę 
inaczej niż ja, bo to jest ta wartość. Z tą myślą chcę was zostawić i życzyć wam przede 
wszystkim mądrego świętowania, mądrego świętowania i refleksji, może nie takich jak 
ja tutaj wam proponuję, ale podobnych - takie refleksje, które powodują, że wspólnotę 
łączymy, a nie ją dzielimy. Wszystkiego dobrego z okazji Święta Niepodległości. 

 
 

Punkt 5 (czas 33:52-53:53) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zaprosiła Radnych oraz Gości na występ  
w wykonaniu uczniów Zespołu Szkół w Kaliszu Pomorskim, młodzieży z grupy 
teatralnej „Klepsydra”. 

 
Wystąpili: 

 Martyna Frańczak i Filip Wiśniewski – utwór pt.: „Dziś idę walczyć mamo”; 
 Martyna Frańczak – utwór pt.: „Rozkwitały pąki białych róż”; 
 Filip Wiśniewski – utwór pt.: „Biały krzyż”; 
 Jagoda Lisiak – wykonanie na saksofonie utworu pt.: „O mój rozmarynie”; 
 Uczniowie klasy 4b, oddział przygotowania wojskowego w Zespole Szkół w 

Kaliszu Pomorskim – utwór pt.: „My I brygada” 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła Pana Starostę Jacka Kozłowskiego na 

scenę.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że razem z Panem Starostą 

chcieliby jeszcze raz serdecznie podziękować osobom, które przyczyniły się do 
organizacji tego święta. 

 
Serdeczne podziękowania dla: 
 Pana Macieja Rydzewskiego – Dyrektora Zespołu Szkół w Kaliszu Pomorskim, 
 Pani Jadwigi Czernigii – Kierownika Internatu Zespołu Szkół w Kaliszu 

Pomorskim, 
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 Pani Joanny Mączkowskiej – Opiekunki grupy teatralnej „Klepsydra”, 
 Pana Sylwestra Burdyńskiego – Wychowawcy klasy 4b, 
 Pani Iwony Szczęsnej, 
 Pana Władysława Sałachuby – Konserwatora w Zespole Szkół w Kaliszu 

Pomorskim, 
 Pani Barbarze Kotwicy – Naczelnikowi Wydziału Biuro Rady Starostwa 

Powiatowego w Drawsku Pomorskim, 
 Panu Krzysztofowi Kaziszynowi i Panu Pawłowi Wolańskiemu – Informatykom 

Starostwa Powiatowego w Drawsku Pomorskim. 
 
 

Punkt 6 (czas 53:54-01:00:54) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu serdecznie podziękowała za uczestnictwo w sesji 
i poprosiła o zabranie głosu Pana Macieja Rydzewskiego – Dyrektora Zespołu Szkół  
w Kaliszu Pomorskim. 

 
Głos zabrał Pan Maciej Rydzewski – Dyrektor Zespołu Szkół w Kaliszu 

Pomorskim. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu o godz. 11:00 poinformowała, że w związku  

z wyczerpaniem porządku obrad zamyka XXI uroczystą sesję Rady Powiatu 
Drawskiego z okazji Święta Niepodległości, protokół z sesji będzie wyłożony do 
wglądu w Biurze Rady Powiatu. 

 

        Protokołowała                                                               Przewodnicząca Rady 
 
    Patrycja Szkolnicka                                                                Violetta Zbytek 

 

Protokół sporządziła : Patrycja Szkolnicka – Podinspektor w Wydziale Biuro Rady 


